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Szanowna Pani Radna, 
 
w odpowiedzi na Pani interpelację nr INT.7.003-00474/25 z dnia 

15 grudnia br. dotyczącą likwidacji Oddziału Chirurgii Ogólnej                

oraz Oddziału Chorób Wewnętrznych w Okręgowym Szpitalu 

Kolejowym w Katowicach - s.p.z.o.z. (dalej: Szpital, OSK                         

w Katowicach), proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia na zadane 

pytania. 

 

1. W jakim czasookresie jest zaplanowany proces (likwidacji 

Oddziałów)? 

 

Reorganizacja funkcjonowania Okręgowego Szpitala Kolejowego 

w Katowicach – s.p.z.o.z., w tym zmiany organizacyjne dotyczące 

Oddziału Chirurgii Ogólnej oraz Oddziału Chorób Wewnętrznych, 

planowana jest od roku 2022 w związku z następującymi 

dokumentami strategicznymi: 

• Plan Transformacji dla Województwa Śląskiego na lata 2022-

2026 w zakresie koncentracji kadry medycznej i sprzętu 

w miejscach udzielania wysokospecjalistycznych świadczeń 

medycznych, 

• Mapa potrzeb zdrowotnych na lata 2022-2026 w związku 

z koniecznością zwiększenia dostępności do świadczeń 

zdrowotnych udzielanych w trybie jednego dnia w zakresie 

okulistyki, 

• Regionalna Polityka Zdrowia Województwa Śląskiego 2030 

w zakresie konsolidacji zadań i usług leczniczych. 

 

Mając na uwadze ustalony kierunek możliwych zmian 

organizacyjnych w ujęciu programowym, w roku 2023 

zainicjonowano prace nad przekształceniem Okręgowego Szpitala 

Kolejowego w Katowicach – s.p.z.o.z. w Europejskie Centrum 

Okulistyki (ECO). Uchwałą Sejmiku Województwa Śląskiego 
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z 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Śląskiego na lata 

2023-2035 wprowadzono zadanie pn.: Utworzenie Europejskiego Centrum Okulistyki 

w Okręgowym Szpitalu Kolejowym w Katowicach – etap I i etap II – Wzrost dostępności 

i poprawa jakości usług medycznych. 

 

W związku z powyższym zawracam uwagę, że wszystkie podejmowane działania 

organizacyjne mają na celu zmniejszenie dotychczasowych kosztów funkcjonowania, 

optymalizację wykorzystywanego potencjału Szpitala oraz zwiększenie dostępu 

do specjalistycznych procedur okulistycznych w regionie i będą realizowane przy 

zachowaniu trybu przewidzianego w ustawie o działalności leczniczej. 

 

2. Co z Pracownikami zatrudnionymi w tym szpitalu? 

 

Zgodnie z deklaracją Dyrekcji Szpitala podejmowane są działania mające na celu 

zabezpieczenie sytuacji pracowników dotychczas zatrudnionych w Oddziale Chirurgii 

Ogólnej oraz Oddziale Chorób Wewnętrznych.  

W związku z powyższym chęć zatrudnienia personelu w rozmowach z Dyrektorem 

Szpitala zadeklarowały następujące podmioty lecznicze: 

1. Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Szpital nr 2 im. dr. Tadeusza 

Boczonia w Mysłowicach – propozycja ewentualnego przejścia zespołu lekarzy 

chirurgii ogólnej oraz części wyspecjalizowanego personelu pielęgniarskiego. 

2. Wojewódzki Szpital Specjalistyczny nr 5 im. św. Barbary w Sosnowcu – propozycja 

zatrudnienia pielęgniarek. 

3. Szpital Joannitas w Pszczynie – propozycja zatrudnienia lekarzy specjalistów oraz 

lekarzy w trakcie specjalizacji z oddziału chorób wewnętrznych. 

4. Szpital Chorób Płuc w Siewierzu Sp. z o.o. – oferta pracy dla lekarzy oddziału 

chorób wewnętrznych. 

Ponadto trwają rozmowy z innymi szpitalami w regionie dotyczące możliwości 

zatrudnienia pracowników medycznych z ww. oddziałów objętych zmianami 

organizacyjnymi.  

Podejmowane działania realizowane są przez Dyrektora Szpitala z poszanowaniem 

przepisów prawa pracy.  

 

3. W jaki sposób zostanie zabezpieczona opieka medyczna dla mieszkańców 

województwa śląskiego, szczególnie mieszkańców Katowic po ewentualnej 

likwidacji tych Oddziałów? 

 

Pacjenci Okręgowego Szpitala Kolejowego w Katowicach – s.p.z.o.z. będą informowani 

o dokonywanych zmianach organizacyjnych zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  

Chorzy wymagający udzielenia świadczeń z zakresu chirurgii ogólnej oraz chorób 

wewnętrznych będą mieli zapewnioną możliwość kontynuowania leczenia w innych 

podmiotach leczniczych udzielających świadczeń w tym zakresie na terenie miasta 

Katowice, miast ościennych oraz całego województwa śląskiego. 

 

Zwracam uwagę, że liczba oddziałów chorób wewnętrznych zlokalizowanych 

w Katowicach według danych na rok 2025 wynosi 7 i jest najwyższa w skali województwa 

śląskiego, w którym funkcjonuje łącznie 56 oddziałów tej specjalności zlokalizowanych 
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w 34 powiatach.  

Przykładowy czas dojazdu pacjenta do sąsiadujących z OSK oddziałów zlokalizowanych 

w innych placówkach wynosi od 7 do około 15 minut. 

         

Szczegółową informację w przedmiotowym zakresie przedstawia poniższa tabela: 

 

 

Ponadto w mieście Katowice funkcjonuje 8 oddziałów chirurgii ogólnej (48 oddziałów 

w 32 powiatach w skali całego województwa śląskiego). Przykładowy czas dojazdu 

pacjenta do sąsiadujących z OSK oddziałów zlokalizowanych w innych placówkach 

wynosi od 7 do około 15 minut. 

 

Szczegółową informację w przedmiotowym zakresie przedstawia poniższa tabela: 

 

Ujęte w tabelach dane dotyczące rozlokowania oddziałów oraz średni czas dojazdu 

do innej placówki udzielającej tożsamego zakresu usług potwierdzają fakt właściwego 

zabezpieczenia zdrowotnego na terenie miasta Katowice oraz brak istotnych utrudnień 

dla pacjentów w tym zakresie.                                                      

                 Z poważaniem 
 

 

 

 

 

Otrzymują:  

– Adresat, 

– kopia aa. 

L.p. Nazwa świadczeniodawcy Odległość Czas 

dojazdu/przejścia 

1. AMERICA HEART OF POLAND S.A. 8,7 km 14 min. 

2. GÓRNOŚLĄSKIE CENTRUM MEDYCZNE IM. PROF. LESZKA GIECA ŚLĄSKIEGO 

UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO W KATOWICACH 

5,3 km 10 min. 

3. BONIFRATERSKIE CENTRUM MEDYCZNE SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ 

ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ 

13,5 km 15 min. 

4. SZPITAL MURCKI SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ 9,7 km 15 min. 

5. UNIWERSYTECKIE CENTRUM KLINICZNE IM. PROF. K. GIBIŃSKIEGO ŚLĄSKIEGO 

UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO W KATOWICACH 

500 m 7 min. 

6. SAMODZIELNY PUBLICZNY SZPITAL KLINICZNY IM. ANDRZEJA MIELĘCKIEGO 

ŚLĄSKIEGO UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO W KATOWICACH 

7,5 km 11 min. 

7. SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ MINISTERSTWA 

SPRAW WEWNĘTRZNYCH I ADMINISTRACJI W KATOWICACH IM. SIERŻANTA 

GRZEGO 

5,5 km 10 min. 

L.p. Nazwa świadczeniodawcy Odległość Czas 

dojazdu/przejścia 

1. AMERICA HEART OF POLAND S.A. 8,7 km 14 min. 

2. CENTRUM MEDYCZNE TOMMED SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ 

ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ OŚRODEK DIAGNOSTYKI SPÓŁKA KOMANDYTOWA 

13,2 km 17 min. 

3. GÓRNOŚLĄSKIE CENTRUM MEDYCZNE IM. PROF. LESZKA GIECA ŚLĄSKIEGO 

UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO W KATOWICACH 

5,3 km 10 min. 

4. SZPITAL MURCKI SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ 9,7 km 15 min. 

5. UNIWERSYTECKIE CENTRUM KLINICZNE IM. PROF. K. GIBIŃSKIEGO ŚLĄSKIEGO 

UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO W KATOWICACH 

0,5 km 7 min. 

6. SAMODZIELNY PUBLICZNY SZPITAL KLINICZNY IM. ANDRZEJA MIELĘCKIEGO 

ŚLĄSKIEGO UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO W KATOWICACH 

7,5 km 11 min. 

7. SZPITAL EUROMEDIC SPÓŁKA AKCYJNA 5,3 km 13 min. 

8. SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ MINISTERSTWA 

SPRAW WEWNĘTRZNYCH I ADMINISTRACJI W KATOWICACH IM. SIERŻANTA 

GRZEGO 

5,5 km 10 min. 


